

# 上行之詩

文／現琪

藝文  
專欄

心靈的  
遊牧民族  
廣播專欄



**人對我說：**我們往耶和華的殿去，我就歡喜。耶路撒冷啊，我們的腳站在你的門內（詩一二二1-2）。

按照律法的規定，以色列成年的男子，每年要三次到耶路撒冷守節朝見神。他們不辭辛勞的來到聖殿聚集，因為聖殿是神的居所、神同在的地方。歷史的教訓告訴他們，有神同在，才是真正的蒙福。根據研究，上行之詩便是在前往耶路撒冷的路上，或是在登上聖殿的台階所吟唱的詩歌，詩歌鼓勵著、也安慰了所有尋求神的人。

《歷代志下》記載，當羅波安王即位，王國就分裂成以色列國和猶大國。羅波安王起初覺得非常羞愧，所以他招聚了所有猶大國的戰士去攻打以色列國，要叫他們再度歸順他；但神不允許這樣的做法，於是羅波安只好就他擁有的，好好建設猶大國。登基的前三年，他帶領百姓遵行大衛的道而得神的喜悅。因為政治因素，羅波安看似被迫喪失許多，但凡遵行神道的人，神總不叫他們失落。由於北朝的耶

羅波安為求安定，違背了耶和華所規定的誠律，在但和伯特利兩地安設金牛犢讓百姓祭拜，又立非利未族的人為祭司，更改節期的日期，自己獻祭。原是要讓百姓不再去聖殿祭拜以穩固國位，沒想到卻造成以色列國中的祭司和利未人都撇下他們的產業，從北朝前往耶路撒冷，並且以色列各支派中，凡立定心意要尋求耶和華的，也都隨利未人去到耶路撒冷。

行走在崎嶇山嶺 腳步卻從不疲乏  
我心虔敬仰望等候主 等候主勝於等候天明  
奔跑在漫漫長路 腳步卻從不困倦  
我靈羨慕安息之所 求主與我偕行  
或向左 或向右  
必聽見聲音說 這是正路 當行在其中  
上行之路 屬靈的征途  
有主保護 步伐更加穩固  
上行之路 真理生命道路  
使我得見天父恩主

——摘自《耶穌》專輯〈上行之詩〉歌詞

這群從北朝而來的人，他們知道此行將使他們一無所有，但仍然放棄他們的產業，只為尋求神，可見他們歸向真神的決心是多麼堅定。登上耶路撒冷的這條路不是輕鬆的，就像我們決定親近耶穌一樣，也不是一件簡單的事。這條往上走的路，沿途或許會遇到路程崎嶇、狹隘難行；有時候，因為肉

體軟弱、腳酸腿軟而灰心喪志，不想繼續向前。但是耶穌應許了，祂不再向我們隱藏。這段路，腳步將因為祂的同行而穩固；我們也將因這段路途更加認識祂，得到真正的平安喜樂。

耶和華救贖的民必歸回，歌唱來到錫安；永樂必歸到他們的頭上。他們必得著歡喜快樂，憂愁嘆息盡都逃避（賽五一11）。

10  
月份節目預告

- ☆2016/10/02 第1038集 生活咖啡館「謙虛派」——繪本分享
- ★2016/10/09 第1039集 小人物悲喜「神在這裡」訪林珏卉姊妹(上)
- ☆2016/10/16 第1040集 小人物悲喜「神在這裡」訪林珏卉姊妹(下)
- ★2016/10/23 第1041集 小人物悲喜「如今，我真正認識耶穌」訪姚云靜姊妹
- ☆2016/10/30 第1042集 音樂花園「《耶穌》創作詩歌專輯II」訪陳約瑟弟兄&張少蓓姊妹



## 節目介紹：

### 生活咖啡館「謙虛派」——繪本分享

只有奶奶知道李奧為何那麼不乖。因為，他被寵壞了！這也正是在李奧淘氣、霸道又貪嘴的時候，奶奶決定為他烤個派的原因。李奧從來沒有看過這樣的派。派皮和床單一樣大；裡面填滿梅子、櫻桃、蘋果、桃子、梨子和漿果，真是個香甜誘人的派。但是就在李奧貪心的想嚐嚐派的味道時，沒想到卻得到貪多嚼不爛的結果……。

### 小人物悲喜「神在這裡」訪林珏卉姊妹(上)

珏卉自小就是在傳統民間信仰的家庭中長大，凡是大小節日就會看見家中長輩準備牲禮祭拜，她也就跟著拜，卻不知道在拜什麼，只感受到傳統信仰帶來的禁忌和祭拜方式有很多枷鎖。本以為能得平安，男友卻在穿上廟裡拜過的衣服後受到邪靈捆綁，珏卉只能改而尋求教會驅魔。在尋找教會的過程中，偶然的，她來到真耶穌教會……。

### 小人物悲喜「神在這裡」訪林珏卉姊妹(下)

一通104查號台給的電話，讓珏卉和男友來到真耶穌教會認識了耶穌，脫離魔鬼轄制，兩人也在同年受洗後在教會結婚。原以

為受洗了，煙癮就會自動戒掉，但是讓珏卉感覺到煩惱的是，除了懷孕期間她可以為了胎兒不抽煙，其他時候仍無法徹底戒除。珏卉將這件事放在耶穌面前，神的動工，竟讓她的煙癮很快消除了……。

### 小人物悲喜「如今，我真正認識耶穌」訪姚云靜姊妹

云靜從小就在真耶穌教會聚會，但是對信仰並不深刻，一直聽不懂台上在說什麼，就學後因為同儕和教育的影響，更拒絕奶奶的受洗邀約。直到大學時，奶奶和父親相繼離世，家庭頓失支柱，云靜和姊姊開始有了尋找神的念頭。她們偕伴再次來到真耶穌教會，云靜此時明白了真理，在查考道理的時候得到了聖靈……。

### 音樂花園「《耶穌》創作詩歌專輯II」訪陳約瑟弟兄&張少蓓姊妹

音樂花園繼續邀請專輯《耶穌》的配唱們來和大家分享新專輯。約瑟和少蓓分別在專輯中配唱了〈說再見〉、〈是祢〉、〈神的大愛何等奇妙〉、〈祂愛你到底〉這幾首詩歌。詩歌一再的提醒我們，耶穌既愛世上屬祂的人，就愛他們到底。這份亙古不變的愛一路伴隨，不論患難、低潮，耶穌都與我們同在……。

